
 

令和５年度 小谷村教育委員会１月定例会 会議録 

 

◎開催日時  令和６年１月２５日 （木） 

       開会：16 時 37 分     閉会：16 時 55 分 

 

◎開催場所  小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

教育委員     深澤 和子 

◎欠 席 者  な し 

◎傍 聴 者  な し 

◎職務のため出席した者  教育課長   太田  勝 

 

１ 開 会 （16：37） 

 

〇教育長 令和５年度 小谷村教育委員会１月定例会の開会を告げる。 

   雪の中、お足元の悪い中お集まりいただきありがとうございます。只今から令和６年

１月の定例教育委員会を始めさせていただきます。今日は特に議題等はございません

がよろしくお願いします。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

〇教育長  早速始めさせていただきます。日程第１、前回会議録の承認でありますが、事

前に送付させていただきました会議録について何かご意見ございますでしょうか。  

《特になし》  

ありがとうございます。では、送付させていただいたものを会議録とさせていただ

きます。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２、教育長事務報告になりますが、表紙の裏に前回１２月２５日の定例

教育委員会から本日まで、出席した行事等について記載してありますのでご覧いただ

きたいと思います。１月１９日に県中スキー大会に行ったんですが、小谷中のリレー

の応援をしようと思ったんですが、体調不良者が２名出てしまいまして、合同チーム

も組めなかったので不参加になりました。その他、何かありましたら後ほどお願いし

います。 



 

 日程第３ 報告及び協議 

 １ 児童生徒の様子について 

○教育長  続いて日程第３、報告及び協議事項に移ります。児童生徒の様子について、ス

キー関係になりますが、今お話ししました県中の関係で、それぞれ１月１７日から２１

日まで、木島平村と山ノ内町において県のスキー大会がありまして、小谷中からもスキ

ー部の皆さんが参加しまして、６名の方が全国大会への出場権を獲得しました。全国大

会につきましては２月６日から９日まで、野沢温泉村で開催されることになっておりま

す。３年生の橋本琉生さんと深澤愛依さん、２年生の上川凌佑さん、目時るかさん、１

年生の山田航輝さんと深澤ほとはさんの６名がそれぞれ出場権を得ておりますので、ま

た応援を宜しくお願い致します。 

 

 ２ 台湾との交流事業について 

○教育長  続いて台湾との交流事業についてでありますが、１月２２日から１月２４日

まで、台湾の交流先の竹塘国民中学校と二水国民中学校から生徒３０名、引率１０名の

４０名ということで小谷村へ訪問がありました。交流内容としては１月２３日にスキ

ー交流ということで栂池高原スキー場におきましてスキー交流を行いました。台湾の

子ども達、先生も含めて６班に分かれていただいて、小谷中の２年生も参加していただ

いて、それぞれ分かれて班で一緒にスキー体験ということで指導していただきました。

初めてだった台湾の子どももリフトに乗って滑れるようになっていましたし、天気も

丁度良かったので楽しいスキー体験ができたと思います。  

   翌日の小谷中学校の歓迎会ですが、朝から体育館で歓迎セレモニーを行いまして、台

湾の子ども達のダンス等の発表がありました。グループ別交流ということで、それぞれ

和太鼓と、琴、書写、英語、フーバということで５つの体験メニューをつくりまして、

それぞれ台湾の子ども達と小谷中の子ども達も入って、一緒に学習体験をしました。そ

の後、餅つきを行って給食も食べていただいたという内容です。今回は、小谷中の子ど

も達も台湾へ訪問したときに、向こうの子ども達と小グループでの体験もしておりま

すし、こちらに来た時もそれぞれ分かれて、少ない人数でグループ別に交流もできたの

で、大変良い、実のある交流が出来たと思っておりますし、子ども達も友達もできたと

思いますし喜んでいたと思います。数年ぶりにやった交流ですが大変よくできたと思

います。特に小谷中に中山先生がおりまして、中山先生は台湾での赴任の経験があると

いうことで台湾の事情も良く知っている関係もありまして、非常に良くやっていただ

いて感謝しています。こういう良い交流が続いていけば良いなと思います。  

令和６年度につきましては１１月１１日から１３日の予定で小谷中学校の２年生が、

二水国民中学校を訪問する予定となっています。台湾の交流学校は二水国民中学校と

竹塘国民中学校の２つあるんですが、２年ごとに交互に交流する予定ですので、令和

６年度については二水国民中学校を訪問することになっています。二水中は規模が小

さくて、小谷中くらいの小さな学校になります。当初からこの交流事業に関係してい

ただいております黄校長先生、今は竹塘国民中学校にいるんですけども、その方は引

き続き携わっていただけることになっております。大変良い交流が出来ました。  



 

   ここまでで何かございますでしょうか。 

○太田職務代理者 この台湾の交流は、こちらから行った時の生徒と同じ生徒同士です

か？初対面ですか？ 

○教育長   小谷中からは２年生と３年生が訪問したんですが、今回台湾からは全員で

はないと思いますが知っている子はいて、それまでも連絡をとったりしていたお子さ

んもいるようです。 

○太田職務代理者 グループでやったフーバというのは何ですか？ 

○教育課長  交流のある菊川市が発祥なんですが、ふくしバレーをいうことで、バドミン

トンのネットを張ったコートで柔らかいボールでやるんですが、必ず３回で返さない

といけない。１回や２回で返してはいけなくて自分のチームで３回目に返す決まりで

す。他にも、同じ人が打ってはいけない、ジャンプして打ってはいけない、ブロックは

だめ、といった取り決めがあるソフトバレーみたいな感じです。見ていたら最初は自分

のチームで３回目で返すというのが中々うまくいかなくて全然続かなかったんですけ

ど、段々コミュニケーション取り合って最後はちゃんとラリーになって、３回目はジャ

ンプはしないけどオーバーハンドで打つようになって、皆でわーって喜んで楽しそう

にやっていました。 

○深澤委員  日本チーム対台湾チームでやったんですか？ 

○教育課長  ４人１チームで、２人ずつで組んでやりました。 

○片山委員  ボールはソフトバレーのボールですか？ 

○教育課長  ソフトバレーのボールではないんですが、バレーボールくらいの柔らかい

ビニール製のボールです。 

○松澤委員  今回３０人というのは、竹塘と二水は生徒は半々ですか？ 

○教育課長  竹塘が２２人、二水が８人でした。選抜できていると思います。教育長も仰

っていましたが、事前に連絡取り合っている子もいて、久しぶり！みたいになっている

子もいました。 

○片山委員  やりとりは英語なんですか？ 

○深澤委員  翻訳ソフトです。 

○片山委員  それで英語ではなくて中国語ですか？ 

○深澤委員  台湾の子はスマホ持っていて、中国語で言って日本語で出てくるのを見せ

ていました。 

○太田職務代理者 日本の子はどうするんですか？ 

○深澤委員  日本の子は台湾の子のスマホに話しかけてました。 

○太田職務代理者 それが中国語になるんですね。 

○深澤委員  普段やりとりしている子も日本語で書いたら向こうで中国語になって見ら

れるような変換ソフトみたいなのや、インスタグラムで交換して写真とかやり取りし

ていました。 

○教育長   便利な時代になりましたね。 

○太田職務代理者 台湾の子は英語はどうなんですか？ 

○深澤委員  英語は個人差があって、出来る子はできるけど苦手な子もいて、得意な子た



 

ちは、お互い英語でコミュニケーション出来る子と、そこまでいかない子もいて、英語

グループの子は英語でできたんだと思います。あと発音の癖というかありますね。 

○太田職務代理者 訛りがあったりね。 

○深澤委員  ちょっと中国語っぽい英語だったり、こちらの発音が悪いと聞き取れなか

ったり、会話は中々難しかったみたいです。 

○太田職務代理者 中山先生は何の先生ですか？ 

○教育長   基本は社会科です。台湾の日本人学校にいらっしゃったことがあります。台

湾の先生が言っていたんですが、日本に来てやりたい体験として掃除に興味があるそ

うで、皆で静かにやる掃除、というのに良い印象をお持ちのようで、台湾の子達は賑や

かで遊んでしまうから、日本で静かにやっている掃除を見させたいということでした

ので、次回タイミングが合えばそんな設定もしていただけると思います。  

   では、宜しいでしょか。 

《特になし》 

 

 ３ 当面の行事予定について 

○教育長  では当面の行事予定についてということで、２月１３日に校園長会、２月１９

日の１８時３０分からですが第３回のおたり学校園運営委員会を開催したいと思いま

すのでご承知おきください。２月２９日に県招地教委連絡会、３月１日校園長会となっ

ています。今年の卒業式は３月１５日金曜日、小学校が午前９時から、中学校が午後１

時からになります。保育園は３月２２日、これは私のみです。入園式は４月２日、これ

も私のみです。４月４日木曜日が小・中学校の入学式になります。小学校は午前１０時

から、中学校は午後１時２０分からの予定ですのでご予定をお願いします。  

   報告、協議については以上となります。 

 

日程第４ 自由討議 

○教育長   日程第４の自由討議に移りますが、今までも含めて委員の皆さんから何か

ございましたらお願いします。 

○深澤委員  台湾の話ですけど、今年度は日程が短くなりますか？  

○教育長   すみません、学校に行く部分だけ書いてしまいました。あと２日間は同じよ

うにありますので、実質的には１１月１５日までになります。１１月１１日から１５日

になります。 

○深澤委員  はい、わかりました。 

○教育長   台湾の方はこの時期に共通試験が毎年あるようで、その時期を外してほし

いとのご依頼だったので、学校へ聞いたところこちらの予定と合いましたので、この日

程で行けそうです。あと、台湾の泊ったところへの要望として、宿舎へ泊った時に床が

硬くて、出来たらマットを用意して欲しいとお願いしたところ、今年は用意していただ

けるということでした。 

   その他はよろしいでしょうか。 

○出席委員  特になし 



 

 

日程第５ 次回委員会の開催予定 

○教育長   日程第５、次回開催予定ですが、２月２６日が月曜日になりますがいかがで

しょうか。 

○出席委員  一同了承 

○教育長   では次回は２月２６日月曜日の１６時３０分からということでお願いしま

す。では以上で閉会とさせていただきます。ありがとうございました。 

 

 閉会を告げる 

                 (16：55） 


